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Αθήνα 18.9.2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Ασπασία Κουρουπάκη 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: Κλείσιμο σχολείων στην επαρχία 

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς,  για μια ακόμη φορά, γινόμαστε μάρτυρες του επώδυνου 
φαινομένου της αναστολής λειτουργίας μεγάλου αριθμού σχολείων  σε ολόκληρη την πατρίδα μας, είτε λόγω 

έλλειψης μαθητικού δυναμικού, είτε λόγω μετεγγραφής σε όμορη σχολική μονάδα, είτε λόγω έλλειψης 

κτιριακών υποδομών. Επίσης, γινόμαστε μάρτυρες της κατάργησης σχολικών μονάδων, που σύμφωνα με την 

κοινή υπουργική απόφαση των υφυπουργών Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και Παιδείας & 
Θρησκευμάτων η οποία δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β 5223/28-8-2023, για  το σχολικό έτος 2023-2024 

καταργούνται 7 δημοτικά σχολεία και 29 νηπιαγωγεία. Επιπλέον, με τις αποφάσεις που έχουμε μέχρι σήμερα, 

των Περιφερειακών Διευθυντών  Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης,  σε ολόκληρη την χώρα, ο 
συνολικός αριθμός των υπό αναστολή σχολείων, δημοτικών και νηπιαγωγείων, ξεπερνά τα 200. Αυτός ο αριθμός 

περιλαμβάνει τόσο εκπαιδευτικά ιδρύματα που βρίσκονται ήδη σε αναστολή στο πρόσφατο διάστημα των 

τελευταίων ετών, καθώς και ιδρύματα που τίθενται για πρώτη φορά σε αναστολή. 

Μόνο στην περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας, σύμφωνα με την απόφαση υπ’ αριθμόν 14860 η 
οποία δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β 4598/18-7-2023, υπογεγραμμένη από τον Περιφερειακό Διευθυντή 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, αναστέλλεται η λειτουργία 117 

σχολείων, εκ των οποίων τα 41 είναι δημοτικά και τα 76 είναι νηπιαγωγεία της συγκεκριμένης περιφέρειας. 

Ενδεικτικά αναφέρω την αναστολή λειτουργίας σχολικών μονάδων για το σχολικό έτος 2023-2024, των 
Περιφερειακών  Διευθύνσεων  Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης: α) Αν. Μακεδονίας - Θράκης 

(ΦΕΚ 4691/22-7-2023 Β )́ Διεύθυνση ΠΕ Ροδόπης 2 νηπιαγωγεία και 8 δημοτικά, Έβρου 2 νηπιαγωγεία  4 

δημοτικά,  Ξάνθης 3 νηπιαγωγεία και 4 δημοτικά, Δράμας 1 νηπιαγωγείο, Καβάλας 1 νηπιαγωγείο και 1 
δημοτικό, β) Ηπείρου (ΦΕΚ 4935/7-8-20230 Β΄) 19 νηπιαγωγεία και 10 δημοτικά, γ) Βορείου Αιγαίου (ΦΕΚ 

4454/12-7-20230 Β΄) αναστέλλουν την λειτουργία  τους τρία νηπιαγωγεία, δ) Νοτίου Αιγαίου (ΦΕΚ 4811/28-7-

20230 Β )́ αναστέλλουν την λειτουργία  τους 6 νηπιαγωγεία  και 4 δημοτικά. 

Αντίστοιχες τέτοιες αποφάσεις έχουν εκδοθεί και από άλλες   Περιφερειακές Διευθύνσεις. Το γεγονός 

αυτό, χρόνο με το χρόνο, καταδεικνύει με τον πιο οδυνηρό τρόπο την δραματική συρρίκνωση του δυναμικού της 
παιδείας μας και επιταχύνει την ερήμωση των χωριών της ελληνικής επαρχίας. Παράλληλα, το πρόγραμμα 

διακυβέρνησης 2023-2027 που παρουσίασε προεκλογικά η Νέα Δημοκρατία για την Παιδεία, προέβλεπε, μεταξύ 

άλλων, την “ελεύθερη επιλογή από το γονέα της σχολικής μονάδας φοίτησης των μαθητών”. Τούτο σημαίνει 
κατάργηση του συστήματος των ζωνών που ισχύει σήμερα για κάθε σχολείο και είναι μαθηματικά βέβαιο ότι θα 

οδηγήσει στο κλείσιμο ακόμα περισσότερων σχολείων. Με δεδομένο ότι είστε γνώστης των παραπάνω, ίσως και 

με περισσότερα στοιχεία,   

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 Προτίθεστε να κρατήσετε τα σχολεία στην επαρχία ανοιχτά με μείωση των ελάχιστων 
απαιτούμενων μαθητών; 

Σκοπεύετε να καταργήσετε το σύστημα των ζωνών και να εφαρμόσετε ελεύθερη επιλογή σχολείου από 
τους γονείς; 

Η ερωτών Βουλευτής 

Ασπασία Κουρουπάκη 
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